
DIA I 1 
Às dez horas e quarenta e sete minutos dos dezesseis dias do mês de maio do ano de 2 
dois mil e três, na cidade de Ribeirão Preto, no estado de São Paulo, deu-se inicio a XVI 3 
Reunião de Atividades do CONERI – Conselho Nacional de Estudantes de Relações 4 
Internacionais. A mesa Diretora constituiu-se da seguinte forma: A Sra Ana Carolina 5 
Antunes como Presidente de mesa, a Sra Tamara Lançoni como vice-presidente de 6 
mesa: o Sr Marcel A. Negherbon na condição de representante do Presidente da 7 
FENERI, Sr. Thiago de Oliveira Domingues; e a Sra Francilene Marvila Maciel como 8 
redatora da ata da Reunião. Estavam presentes na reunião o CIERI UNB: André Luiz 9 
Dias de Oliveira, Cristiano Barros de Carvalho, Rafael Gomes França e Carla Juliana 10 
Borges; o CIERI UTP: Cassiano Bumler da Silva; CIERI UNIBRASIL: Francisco 11 
Weinhardt Withers; CIERI UNIBERO: Waelte Pereira Ferraz Junior, Fabio Carrascossa 12 
e Tainah Lima; CIERI PUC-SP: Renato Campos Shiratsu, Marcus Nazareth Peçanha; 13 
CIERI UCG: Francisco Salazar Neto, Willer Reggys S. e Silva e Igor D’Almeida 14 
Franco: CIERI UNISUL: Manuela Zaniol, Natália Henrich, Marcel A. Negherbon; 15 
CIERI UCB: Carolina de Souza Valente, Silvio Ribeiro de Moraes, Nobilene Yara C. 16 
Freire e Rodrigo Fernandes; CIERI UNESP: Pedro Cícero, Sandra Regina Santos Silva, 17 
Paula Simões, Leonardo W. Dall’Evedove e Thiago Branco; CIERI FIR: Tatiane M. 18 
Benevides e Isabella Matias; CIERI UNESA: Thiago da Silva Guimarães e Victor 19 
Bergamim; CIERI PUC-MG: Amanda Niquini; CIERI FAAP: Carolina Maria Russo; 20 
CIERI FASM: Iolanda Nunes; CIERI UNIVALI: Juliana Tavares Ignácio e Guilherme 21 
Bez Marques e CIERI MOURA LACERDA: Ana Carolina, Tamara Lançoni e 22 
Francilene Marvila Maciel. A reunião iniciou-se com a apresentação dos novos CIERIs 23 
e com o Presidente da FENERI Thiago Domingues justificando-se que não poderia 24 
participar da reunião por motivos de força maior mas ressaltou entre os participantes da 25 
reunião  a importância do CIERI e da FENERI aonde o intuito é unicamente buscar 26 
interesses e alcançar objetivos comuns. Foi realizada em seguida ainda pelo Presidente a 27 
apresentação dos novos integrantes de cada CIERI. O Sr. Thiago Domingues ressaltou 28 
também e explicou a necessidade de estarem fazendo uma forte divulgação da FENERI 29 
em relação à carteirinha de estudantes, dos eventos e agora o livro lançado pela mesma 30 
a fim de estarem realizando um levantamento de capital para Federação, cada CIERI foi 31 
presenteado com um exemplar do mesmo. A Secretaria Geral trouxe cópias do Estatuto 32 
para interessados, já que o mesmo será votado na Assembléia Geral. Também trouxe 33 
uma cópia do regimento interno da mesma e entregaram para cada CIERI presente.  O 34 
Presidente comentou ainda a necessidade de estarem trazendo mudanças de postura para 35 
os CIERIs, para alcançar a esperada legitimação. Durante a Assembléia Geral serão 36 
realizadas homenagens para algumas instituições e para o CIERI destaque desta reunião, 37 
com o propósito de estarem buscando um comprometimento cada vez maior de cada 38 
CIERI. Às dez horas e cinqüenta e cinco minutos o CIERI UTP e CIERI UCG 39 
chegaram. As dez e cinqüenta e sete minutos o Sr. Thiago Domingues se despede e 40 
passa a palavra para o Sr. Marcel A. Negherbon que assumi a cadeira de Presidente para 41 
a reunião. Faz-se uma pausa de seis minutos. Às onze horas e três minutos o Sr. Marcel 42 
A. Negherbon retoma a reunião dando o início formal da XVI Reunião com a chamada 43 
e até o momento estavam presentes doze CIERIs. Às onze horas e dez minutos o CIERI 44 
FIB e CIERI UNIVALI chegam. Às onze horas a Sra Ana Carolina chega à reunião e 45 
assume presidência da mesa e a Sra Tamara passa a ser vice Presidente. Às onze horas e 46 
dezesseis minutos o CIERI UNESA chega. Faz-se uma pausa de quatro minutos após 47 
uma nova reapresentação. Às onze horas e vinte minutos o CIERI Unb propõe o reinício 48 
da reunião assim às onze horas e vinte e um minutos a Sra Ana Carolina reinicia a 49 
reunião alegando que não havia uma pauta definida e sugere para levantar questões 50 



entre os CIERIs assim o CIERI PUC-SP pede para fazer uma revisão do estatuto, o 1 
CIERI FAAP quer uma reformulação nas atas e o CIERI UnB propõe resolver o 2 
problema em relação ao sorteio das candidatas ao ENERI 2004 pois era mais importante 3 
e por se tratar de urgência devido ao tempo e promete também entregar uma cópia do 4 
regimento interno na próxima reunião para cada um. O CIERI FAAP pede um tempo na 5 
próxima reunião para falar sobre os jogos, o CIERI FIR também se propõe de falar na 6 
próxima reunião sobre um projeto social, o CIERI UNIVALI pede uma discussão do 7 
artigo 19 e o CIERI UTP pede prestações de contas do ENERI 2002. O CIERI UNB 8 
propõe que esta reunião deveria ser de uma hora. O CIERI FAAP contesta com o CIERI 9 
UNB sobre o horário assim a Sra Ana Carolina intervém e explica que precisaria sim 10 
durar uma hora para que não interferisse na programação para que as candidatas não 11 
sofressem perca no tempo e apresentação, então o CIERI FAAP propõe continuar 12 
depois, porém a Sra Carolina sugere terminar a reunião ao meio dia e meia e amanhã 13 
retornaria. Para não perder tempo o CIERI UNB propõe então focar problemas 14 
referentes à votação. O CIERI FIB pede ao Presidente para fazer uma nova chamada 15 
para saber quem iria votar na reunião então o Sr Marcel refaz a chamada e neste 16 
momento estão presentes dezesseis CIERIs. Nesta reunião o CONERI UNESP se torna 17 
membro ativo da Federação. A Sra Ana Carolina da continuidade a reunião e distribui 18 
quatro números para sorteio para saber a ordem de apresentação das candidatas ficando 19 
em primeiro a instituição UCB, em segundo a instituição FAAP, em terceiro a 20 
instituição UNISUL e em quarto a instituição UnB. Com esse resultado a Sra Ana 21 
Carolina declara que a Secretaria Geral teria cinco minutos para se apresentar e cada 22 
delegação teria doze minutos e meio para fazerem suas divulgações. O CIERI UNB 23 
contesta o horário das apresentações alegando ser um horário que prejudicaria, pois 24 
poderia não haver muita gente para assistir as apresentações. O CIERI PUC-MG 25 
contesta alegando que a programação já estava pronta e que de qualquer forma as 26 
pessoas interessadas iriam estar presentes. O CIERI FAAP e o CIERI FIR concorda 27 
com o CIERI PUC-MG E contesta com o CIERI UNB. A Sra Ana Carolina explica que 28 
as votações seguiriam o mesmo procedimento que ocorreu em Curitiba e que as 29 
votações encerrariam amanhã às quinze horas porque havia uma necessidade de 30 
divulgar mais o livro da FENERI. , através do jornal da mesma, porém ocorreu que 31 
neste ano o jornal da FENERI foi patrocinado pela UNISUL, que era candidata ao 32 
ENERI 2004. Para evitar problemas com as demais candidatas e evitar uma influencia 33 
na decisão de vários estudantes anteciparia as votações e depois soltaria o jornal. O 34 
CIERI UCB contesta com a antecipação da votação devida sua programações de 35 
divulgação e sugere entregar o jornal no ultimo dia. O CIERI enfoca o problema de 36 
boca de urna. O CIERI UTP diz que estão procurando se o mais neutro possível e 37 
sugeriu colocar fiscais para controlar os problemas de boca de urna e assim que terminar 38 
a votação solta o jornal. Faz-se uma pausa de dois minutos. O CIERI FIB retoma a 39 
reunião proponde fazer um revezamento para controlar a boca de urna. O CIERI PUC-40 
MG sugeriu que as votações fossem realizadas através de identificação com foto 41 
alegando que com as carteirinhas seria fácil fraudar. O CIERI PUC-SP dá uma 42 
notificação dizendo que todas estas questões sempre foram levantas e que as próximas 43 
candidatas já providenciasse para que as próximas eleições não tenham estes problemas. 44 
O CIERI UnB volta para questão de divulgação em relação ao jornal e diz que era para 45 
entregar o jornal independente de votação ou não, pois acha que isso não iria influenciar 46 
decisão porque não há nenhum estatuto que proíbe esse tipo de divulgação e o que 47 
importava era a criatividade. O Sr Marcel lembra a importância de está soltando o jornal 48 
por causa do livro e que precisava vender. O CIERI FAAP não concorda em passar para 49 
os alunos enquanto a votação não se encerrar. O CIERI PUC-SP propõe uma votação 50 



para resolver o problema. O CIERI UTP propõe antecipar o final da votação e soltar o 1 
jornal. O CIERI UCB apóia a decisão do CIERI UTP alegando que o jornal irá sim 2 
influenciar na decisão. O CIERI FIB propõe que coloque em votação a entrega do jornal 3 
da FENERI antes do término da eleição para o ENERI 2004, pois não existe nenhum 4 
estatuto que impede de colocar a divulgação no jornal. Proposta FIB: com sete votos a 5 
favor sendo CIERIs UNB, FIR, UCG, PUC-SP, UNISUL, FIB e UNESA e sete votos 6 
contra sendo CIERIs UNIVALI, UCB, UNESA, UTP, FAAP, FASM, PUC-MG e uma 7 
abstenção sendo CIERI MOURA LACERDA. O CIERI PUC-SP pede que se refaça a 8 
votação. Proposta não aceita a Sra Ana Carolina estabelece um minuto de pausa para 9 
recomeçar. Às onze horas e cinqüenta e sete minutos reinicia com a Sra Ana Carolina 10 
pedindo uma nova proposta para ser votada. O CIERI UNB diz que já que a proposta 11 
não foi aceita pediu então para deixar como está e entregar no fim da Assembléia Geral 12 
sendo a Proposta dois. O CIERI PUC-MG propõe que no momento em que a pessoa 13 
votar entrega o jornal. O CIERI MOURA LACERDA propõe que a  entrega do jornal 14 
seja feita a partir do encerramento da eleição para o ENERI 2004 e se compromete de 15 
ajudar a FENERI na divulgação do livro durante o ENERI. O CIERI PUC-SP propõe de 16 
entregar o jornal depois que setenta por cento votar a Sra Ana Carolina alega que é 17 
impossível controlar setenta por cento, pois o voto é facultativo. Proposta MOURA 18 
LACERDA entra em votação ficando com nove votos a favor sendo CIERIs PUC-MG, 19 
UNB, FASM, FAAP, UTP, UNESP, UCB, FIR, MOURA LACERDA; quatro votos 20 
contra sendo: CIERIs UNIVALI, UNESA, FIB, UNISUL; e duas abstenções sendo  21 
CIERIs PUC-SP e UCG. O CIERI UCB pede para entregar estes livros nas faculdades 22 
para serem vendidos nas mesmas.O CIERI UTP pede trinta segundos para formular uma 23 
proposta. Proposta UTP propõe que a votação se encerre no final do intervalo após a 24 
primeira palestra do dia dezoito de maio de dois mil e três e que resultou em dez votos a 25 
favor sendo CIERIs UCB, PUC SP, UNESP, UTP, FAAP, PUC MG, FIR, UNB, 26 
FASM, MOURA LACERDA; cinco votos contra sendo CIERIs UNIVALI, FIB, 27 
UNESA, UCG, UNISUL; e nenhuma abstenção. O encerramento será no domingo. A 28 
Sra Ana Carolina concede o término da reunião para o Sr Marcel para fazer uma 29 
explanação do livro em que o lançamento será no Brasil intero para criar um núcleo de 30 
pesquisas entre os estudantes de Relações internacionais e levantar verbas para a 31 
FENERI o valor do livro será de quinze reais e futuramente pretende-se abaixar o preço.  32 
O CIERI MOURA LACERDA propõe encerrar a reunião. Encerrada a reunião com 33 
unanimidade ao meio dia e quarenta e cinco minutos ficando pendente para amanhã 34 
com início de reunião a questão de votação para legitimar a FENERI. 35 
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DIA II 1 
Às dez horas e quarenta minutos dos dezessetes dias do mês de maio do ano de dois mil 2 
e três, na cidade de Ribeirão Preto, no estado de São Paulo, deu-se inicio a XVI Reunião 3 
de Atividades do CONERI – Conselho Nacional de Estudantes de Relações 4 
Internacionais. A mesa Diretora constituiu-se da seguinte forma: A Sra Ana Carolina 5 
Antunes como Presidente de mesa, a Sra Suyene Maria Garcia como vice-presidente de 6 
mesa: o Sr Marcel A. Negherbor na condição de Presidente da FENERI; e a Sra 7 
Francilene Marvila Maciel como redatora da ata da Reunião. Estavam presentes na 8 
reunião o CIERI UNB: André Luiz Dias de Oliveira, Cristiano Barros de Carvalho, 9 
Rafael Gomes França e Carla Juliana Borges; o CIERI UTP: Cassiano Bumler da Silva; 10 
CIERI UNIBRASIL: Francisco Weinhardt Withers; CIERI UNIBERO: Waelte Pereira 11 
Ferraz Junior; CIERI PUC-SP: Renato Campos Shiratsu, Marcus Nazareth Peçanha; 12 
CIERI UCG: Francisco Salazar Neto, Willer Reggys S. e Silva e Igor D’Almeida 13 
Franco: CIERI UNISUL: Manuela Zanial, Natália Heneich, Marcel; CIERI UCB: 14 
Carolina de Souza Valente, Silvio Ribeiro de Moraes, Nobilene Yara C. Freire e 15 
Rodrigo Fernandes; CIERI UNESP: Pedro Cícero, Sandra Regina Santos Silva, Paula 16 
Simões, Leonardo W. Dall’Evedove e Thiago Branco; CIERI FIR: Tatiane M. 17 
Benevides e Isabella Matias; CIERI UNESA: Thiago da Silva Guimarães e Victor 18 
Bergamim; CIERI PUC-MG: Amanda Niquini; CIERI FAAP: Carolina Maria Russo; 19 
CIERI FASM: Iolanda Nunes;CIERI MOURA LACERDA: Ana Carolina, Suyene e 20 
Francilene Marvila Maciel; CIERI USP: Cláudio de Faria Júnior, Camila Lissa Asano, 21 
Sérgio Takehara e Felipe G.; CIERI UVV: Paula de Mendonça Borges e Maria 22 
Guilhermina A. B. Diniz. A Sra Ana Carolina inicia a segunda reunião e passa para o Sr 23 
Marcel fazer a chamada e até o momento estão presentes doze CIERIs, antes de passar a 24 
pauta de reunião está sendo concedido ao CONERI USP para se apresentar e comenta 25 
que os membros do CA e do CIERI são os mesmos e ressalta que há muito problemas 26 
internos e fazem promessas de estarem buscando resolvê-los da melhor forma possível e 27 
temem trazer problemas para o andamento da FENERI e pede para que todos 28 
reconsidere eventuais problemas por estarem começando agora. O CIERI UNB dá boas 29 
vindas ao CIERI USP e diz a eles que isso não atrapalha de forma alguma o andamento 30 
da FENERI. Às dez horas e quarenta e nove minutos chega o CIERI UCB. O CIERI 31 
MOURA LACERDA também dá boas vindas ao CIERI USP. O CIERI PUCSP da 32 
apoio ao CIERI USP para não desistirem. O CIERI FIB pede o andamento da reunião. 33 
O Sr Secretário respeita a decisão do CIERI USP e diz que podem participar dentro da 34 
FENERI e pede para pensarem a respeito e pede para todos respeitarem a decisão deles. 35 
Às dez horas e cinqüenta e dois minutos o CIERI UVV chega. A Sra Ana Carolina da 36 
seguimento a reunião e apresenta a pauta de reunião que será sobre: Procedimento e 37 
Registro do Estatuto, Prestação de contas do VII ENERI, Revisão do artigo 08 do 38 
Estatuto, Projeto Social da FIR, Regimento interno da FENERI, JORI, Jogos estaduais, 39 
documentação dos CIERIs, Logomarca da FENERI, CIEE, CONESUL RJ. O CIERI 40 
UNB pede para alocar o terceiro ponto com o primeiro. O CIERI FIB não concorda 41 
pede para resolver separado para não interferir na votação. O CIERI PUCSP pede a 42 
revisão e em momento algum quer atrapalhar a aprovação do mesmo ainda neste 43 
ENERI. O CIERI UCB pede para ser colocada em votação a cor da RI e uma pedra. A 44 
Sra Ana Carolina diz que já foi decidido pela UNB há tempo pela cor azul e a pedra 45 
safira. O CIERI UNESA diz que não há um padrão e o próprio CIERI UNB desconhece 46 
o padrão. Ao ver a discussão levantada o CIERI UCB propõe deixar para uma próxima 47 
reunião para decidir isso para não atrapalhar o que precisa ser resolvido. O Sr Marcel 48 
refaz a chamada e nesse momento estão presentes treze CIERIs. Às onze horas e quatro 49 
minutos o CIERE UCG retira-se da reunião. Primeiro assunto da pauta começa ser 50 



discutido o CIERI UNB propõe colocar as cópias dos estatutos em uma mesa com 1 
pessoas dos CIERIs para explicar aos alunos a importância do FENERI para conseguir 2 
votos a fim de legitimar. O CIERI UCB propõe colocar a votação do estatuto da 3 
FENERI junto com a votação das candidatas. O CIERI UNB não concorda alegando 4 
que pode virar bagunça e pede para que o Moura Lacerda providencie uma lista de 5 
todos os inscritos no ENERI para ajudar na votação. O CIERI PUCSP interfere falando 6 
que não se pode pegar uma lista de todos do ENERI porque tem que ser 2/3 dos 7 
presentes na Assembléia Geral a assinar no mínimo e que isso poderia prejudicar. O 8 
CIERI UNESP propõe uma lista dos presentes para cada representante das faculdades 9 
para buscar assinatura até o término do ENERI. O CIERI se propõe de ficar pegando 10 
assinaturas. O CIERI UNB responde ao CIERI USP que não daria certo dividir as listas, 11 
pois correriam o risco de não aprovar o estatuto. O CIERI UCB da todo apoio ao CIERI 12 
UNESP. A Sra Ana Carolina lembra a todos que são quarenta e cinco universidades 13 
participando do ENERI e que nem todos possuíam CIERIs. PUCSP diz que as outras 14 
delegações são menores e que seria fácil de ir atrás. O CIERI UNESP sugere que 15 
procure os responsáveis destas universidades e conscientizá-los para votarem cocientes. 16 
E o CIERI UCB complementa dizendo para que na hora da Assembléia Geral perguntar 17 
quem ainda não assinou para ir assinar. O CIERI UNB diz que é impossível fazer esse 18 
controle e propõe de montar uma mesa no hall de entrada para recolhimento de 19 
assinaturas para legitimação do Estatuto da FENERI e também para disponibilizar listas 20 
para os CIERIs recolherem as assinaturas de suas devidas instituições.  Proposta UNB 21 
com onze votos a favor sendo CIERIs UNB, UTP, PUCSP, UNISUL, UCB, UNESP, 22 
FIR, UNESA, FIB, PUCMG, MOURA LACERDA, ninguém contra e uma abstenção 23 
CIERIs USP. O CIERI USP acham melhor as lista não terem nome e sim papel em 24 
branco de pauta. O CIERI FIB sugere que se coloque no cabeçalho todos abaixo 25 
concordam com o Estatuto ou criar cédulas igual no Rio de Janeiro. O CIERI UNB pede 26 
para o Moura Lacerda já providenciarem estas cédulas. O CIERI PUCSP acha melhor 27 
não ser uma lista de presença, pois o cartório não irá querer lista e sim quem aprova ou 28 
não.O CIERI PUCMG deixa claro que a lista será para quem aprova quem não quiser 29 
não assina. O CIERI PUCSP então propõe que na lista fique evidente quem aprova ou 30 
não para ficar claro o contraste. A Sr Ana Carolina explica como será a lista de votação 31 
e encerra a discussão. Às onze horas e cinqüenta e oito minutos o CIERI USP retire-se 32 
da reunião e as onze e cinqüenta e nove minutos os CIERIs FAAP e FASM chegam. 33 
Proposta FIB sobre a formação da lista de presença na Assembléia Geral: onze votos a 34 
favor sendo CIERIs MOURA LACERDA, UNB, UTP, PUCSP, UNISUL, UCB, 35 
UNESP, FIR, FIB, PUCMG, UNESA; nenhum contra e nenhuma abstenção. Ao meio 36 
dia e sete minutos refaz a chamada com doze CIERIs presentes. A Sr Ana Carolina 37 
passa para o segundo item da reunião porem a FAC não esta presente e não poderá 38 
resolver o assunto passando então para o terceiro item. O CIERI PUC SP diz que o 39 
artigo 08 foi aprovado em Goiânia e possuía quatro incisos e fizeram uma lista de 40 
duvidas e tiraram o inciso primeiro e justifica que pode haver CIERI e CA ao mesmo 41 
tempo, por não ser um problema jurídico não poderia alterar.E preferem considerar 42 
como um erro de digitação e no próprio regimento da Secretaria geral há uma questão 43 
que pode ou não ser vinculados e propõe reconsiderar como um erro de digitação e pede 44 
a inclusão o inciso quarto CIERI – Conselho institucional dos estudantes de Relações 45 
Internacionais. O CIERI UNESP alega que se for colocado o inciso quarto entrará em 46 
contradição com o artigo 14 que dá para entender que é uma entidade assim como no 47 
artigo 15 o CIERI PUC SP esclarece: “os alunos representam CIERI junto a FENERI”. 48 
O CIERI UNESA alega que o artigo 14, 15 e 16 está vinculado ao CA.  O CIERI 49 
PUCSP diz que há contradições dentro do estatuto o Sr Marcel se defende dizendo que 50 



não. O CIERI UNESP diz que não há contradições, mas se colocar o CIERI irá entrar 1 
em contradições. O CIERI UCB lembra que essas discussões foram feitas em Goiânia e 2 
colocadas em votação e que não tinha que ficar discutindo CIERI PUCSP diz que não 3 
quer colocar o Estatuto em revisão e sim considerar um erro de digitação. O CIERI 4 
FAAP entende a posição do CIERI PUCSP, mas alega que se não for aprovado amanhã 5 
o Estatuto a FAAP irá se retirar da FENERI. O CIERI PUCSP faz proposta de inclusão 6 
do inciso IV CIERI no artigo 08 e a correção ortográfica no parágrafo 1° inciso II, e 7 
entra em votação sendo dez votos a favor: CIERIs MOURA LACERDA, UTP, PUCSP, 8 
UCB, FAAP, FASM, FIR, UNESA, FIB, PUCMG; e um voto contra do CIERI UNESP; 9 
e duas abstenções CIERIs UNISUL e UNB. O CIERI PUC MG pede para abrir o item 10 
dois e pergunta para UTP sobre as prestações de contas do ENERI passado. O CIERI 11 
UTP diz que não teve participações financeiras com a FIC. Então PUCMG propõe uma 12 
reunião extraordinária assim que o Eduardo chegasse ao centro de convenções para 13 
prestações de contas. Proposta PUCMG é votada sendo onze votos a favor sendo 14 
CIERIs MOURA LACERDA, UNB, UTP, PUCSP, UNISUL, UCB, UNESP, FIR, FIB, 15 
PUCMG, UNESA; nenhum contra e nenhuma abstenção. PUCSP propõe para que 16 
amanha a reunião comece às nove horas em ponto para dar tempo para discutir todos os 17 
pontos. PUCMG faz outra proposta a de encerrar a reunião. Proposta PUCMG para 18 
encerramento da reunião. E logo é retira a proposta pela mesma. Assim a Sra Ana 19 
Carolina passa para o quarto item da reunião e o CIERI FIR tem a palavra explicando o 20 
Projeto Social como projeto piloto para os outros CIERIs explicando sua origem e que 21 
hoje conta com a participação dos alunos para resolver problemas na comunidades 22 
voluntariamente. O CIERI PUCSP parabeniza o projeto e diz que seria bom vincular 23 
esses projetos sociais ao FENERI e premiar o melhor projeto. O CIERI FAAP diz que 24 
também são filiados a JCI e que fazem projetos sociais.  CIERI PUC SP sugere montar 25 
uma meta para o próximo ENERI para FENERI premiar o melhor projeto com a 26 
intenção de prestar serviços sociais e deixar os alunos mais envolvidos com a FENERI. 27 
O CIERI FIB acha melhor os CIERIs estimular os alunos a montarem um projeto fora 28 
de premiação e o CIERI UNB complementa dizendo que por se tratar de um projeto 29 
solidário a premiação disvirtualiza e mesmo porque não há um padrão para julgar o 30 
melhor. O CIERI FIB acha melhor ser facultativo a questão dos projetos quem quiser 31 
faz. O CIERI PUCSP diz que o fato de ser solidário ou não, não interferia a premiação 32 
seria uma motivação. O CIERI UCB diz que essa proposta deveria partir da FENERI e 33 
os CIERIs incrementariam em suas faculdades e a Secretaria Geral transmitiria para os 34 
outros. Proposta UCB é votada com onze votos a favor sendo CIERIs MOURA 35 
LACERDA, UNB, UTP, PUCSP, UNISUL, UCB, UNESP, FIR, FIB, PUCMG, 36 
UNESA; nenhum contra e nenhuma abstenção. O CIERI PUCMG propõe o 37 
encerramento. Proposta PUCMG onze votos a favor sendo CIERIs MOURA 38 
LACERDA, UNB, UTP, PUCSP, UNISUL, UCB, UNESP, FIR, FIB, PUCMG, 39 
UNESA; nenhum contra e nenhuma abstenção. Ao meio dia e cinqüenta e três minutos 40 
encerra-se a reunião ficando pendente o restante da pauta de reunião para amanhã.   41 
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DIA III 1 
Às onze horas e quinze minutos dos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e 2 
três, na cidade de Ribeirão Preto, no estado de São Paulo, deu-se inicio a XVI Reunião 3 
de Atividades do CONERI – Conselho Nacional de Estudantes de Relações 4 
Internacionais. A mesa Diretora constituiu-se da seguinte forma: A Sra Tamara Lançoni 5 
como Presidente de mesa, a Sra Ana Carolina como vice-presidente de mesa: o Sr 6 
Marcel na condição de Presidente da FENERI; e a Sra Francilene Marvila Maciel como 7 
redatora da ata da Reunião. Estavam presentes na reunião o CIERI UNB: André Luiz 8 
Dias de Oliveira, Cristiano Barros de Carvalho, Rafael Gomes França e Carla Juliana 9 
Borges; o CIERI UTP: Álison Schefer; CIERI UNIBERO: Waelte Pereira Ferraz Junior, 10 
Helena de Moura  e Maurício Lima Cavalcanti; CIERI PUC-SP: Silvia C de Freitas, 11 
Marcus Nazareth Peçanha e Gheisa Victorino; CIERI UNISUL: Marcel ; CIERI 12 
UNESP: Pedro Cícero, Paula Simões e Thiago Branco; CIERI FIR: Isabella Matias; 13 
CIERI PUC-MG: Amanda Niquini e Juliana Caetano Jales; CIERI FAAP: Carolina 14 
Maria Russo; CIERI FASM: Iolanda Nunes; CIERI UNIVALI: Juliana Tavares e 15 
Guilherme Bez Marques; CIERI MOURA LACERDA: Ana Carolina, Tamara Lançoni 16 
e Francilene Marvila Maciel. CIERI FJA: Ana Rita Menezes, Genival Silva de Jesus, 17 
Jorge Mendes Junior e Carlos Antonio G. dos Santos; CIERI UNICOR: Luciana Xavier 18 
e Heygler de Paula; CIERI RIO BRANCO: André Ferreira Dias, Rodrigo de Oliveira 19 
Lima e Théo Vieira e CIERI FIC: Eduardo Martins. A Sra Presidente de mesa inicia a 20 
reunião e passa a palavra para o Sr. Presidente fazer a chamada e até o momento estão 21 
presentes nove CIERIs, participando desta reunião como destaque os CIERIs ainda não 22 
cadastrados como o CIERI FJA que faz apresentação de seus membros e em seguida 23 
passa-se a palavra para o CIERI UNICOR que veio participar da reunião para saber se 24 
vale à pena filiar-se ao FENERI. Em seguida o CIERI RIO BRANCO faz uso da 25 
palavra apresentando-se. O Sr. Marcel pede a todos que façam uma apresentação 26 
pessoal. Antes de dar continuidade à pauta de reunião iniciada na reunião anterior o 27 
Presidente expõe quem terá direito à voz e não incluindo o CIERI RIO BRANCO. O 28 
CIERI UnB intervém perguntando o porque da não participação já que foi liberado para 29 
outros a FAAP responde que é porque o CIERI RIO BRANCO é um antigo membro e 30 
que saíram sem dar justificativas e agora estava retornando e como penalidade não teria 31 
direito a voz a menos que alguém fizesse uma proposta onde fosse votado entre todos 32 
permitindo aproveitando o uso da palavra o CIERI FAAP faz a proposta de liberá-los 33 
para participar com direito de voz e com nove votos sendo CIERI MOURA, CIERI 34 
UNB, CIERI UNIVALI, CIERI FAAP, CIERI PUCSP, CIERI UNESP, CIERI FIR, 35 
CIERI PUCMG, CIERI UNISUL; nenhum voto contra e nenhuma abstenção. Em 36 
seguida o Sr. Marcel da seguimento a reunião passando para a pauta de reunião 37 
começando pelo item do regimento interno. O CIERI UNB entrega o regimento interno 38 
e pede para todos conferirem e relata o quanto foi difícil realizá-lo e pede para que se 39 
houver algum erro para comunicá-los a fim de estarem reparando e deixaram claro que 40 
algumas coisas foram tiradas, o CIERI UnB entregou uma cópia para cada CIERI. 41 
Encerrado esse item o Sr. Presidente passa para outro item dando ao CIERI FAAP 42 
comentar sobre os jogos estaduais de Relações Internacionais. O CIERI FAAP faz uso 43 
da palavra e diz que o aluno que viria falar algo a respeito não pode comparecer e que 44 
não tinha uma proposta definida assim o CIERI PUCSP manifesta alegando que falaria 45 
por eles explicando como seriam esses jogos e que este evento ocorreria no dia quinze 46 
de novembro de dois mil e três e que já possuíam toda infra-estrutura para realizá-lo. O 47 
CIERI UnB pergunta ao CIERI PUCSP quando esses jogos sairiam de estadual para 48 
nacional ou para outros estados. O CIERI PUCSP responde que por enquanto está 49 
estadual devido às instituições aliadas montarem um projeto pequeno para saber se irá 50 



dar certo ou não, mas se caso outros estados quisessem realizar era para cada um criar 1 
um projeto e implantar em seus Estados. Ás onze horas e trinta e três minutos o CIERI 2 
FASM chega à reunião. O CIERI PUCMG aconselha aos CIERIs aliados FAAP PUCSP 3 
E USP que estão realizando os jogos tomarem cuidado para não interferir nos ENERIs e 4 
no CONESUL quando este for realizado no Brasil em termos de data. O CIERI PUCSP 5 
diz que o projeto JORI está pronto, mas acha que ainda não foi passado para a FENERI. 6 
O Sr. Marcel passa para o próximo item porque quem iria explicar os jogos não esteve 7 
presente, e passa para discussão sobre a documentação do CIERI. O Sr. Marcel pede à 8 
documentação que são: uma foto três por quatro, uma cópia do curriculum, uma cópia 9 
do R.G. e uma cópia do C.P.F. O CIERI FAAP pergunta se é necessário mesmo colocar 10 
foto e pergunta o porque dos documentos pessoais e o curriculum se há garantia de 11 
segurança na entrega dos documentos e pede para fazer identificação somente do CIERI 12 
e não dos seus membros. O Sr. Presidente promete cuidar da segurança dos documentos 13 
e explica o porque dessa petição. E diz que futuramente criarão um portal 14 
disponibilizando esses curriculum para algumas empresas para algumas empresas de 15 
cada membros dos CIERIs e também para saber se há alguém dentro do CIERI que 16 
possa estar auxiliando em alguma atividade específica da FENERI. O CIERI FAAP 17 
manifesta sua preocupação em relação à documentação e o receio de cair em mãos 18 
erradas e porque os membros da FENERI não são permanentes e que poderá entrar 19 
pessoas não confiáveis. O CIERI PUCMG concorda plenamente com a FAAP e diz já 20 
que é uma norma criada pela FENERI pede para que seja votada e pergunta de como 21 
será a organização desses documentos e acha melhor ser facultativo, mas pede para 22 
direcionar essa documentação para os CIERIs e não pessoal porque os membros dos 23 
CIERIs não são permanentes. O Sr. Marcel explica que a Secretaria Geral sempre terá 24 
membros bons, pelo menos espera e a questão da foto tem como objetivo de 25 
identificação na faculdade entre os alunos. O CIERI PUCMG pergunta qual a finalidade 26 
de se pedir o C.P.F. e o R.G. O Sr Marcel prefere não responder porque não sabe 27 
exatamente o que farão porque as pessoas que sabem não estavam presentes para 28 
responder. O CIERI PUCMG insiste falando que são documentos muito pessoais e tem 29 
receio de fornecê-los. O Sr. Marcel então sugere que os documentos por enquanto 30 
ninguém entrega e depois esclarece com o Sr. Thiago e passa para todos o que ficou 31 
decidido. O CIERI UNIVALI por não estarem com os seus membros eleitos ainda 32 
estava por fora dessa questão então pergunta ao Sr. Secretário quais documentos para 33 
que eles possam estar providenciando, o Sr. Marcel responde quais são. O CIERI UnB 34 
lembra ao Sr. Marcel outro problema que ao longo do tempo os curriculuns ficam 35 
defasados e também acham que a FENERI não deve partir individualmente, mas 36 
trabalhar com o CIERI em si. O Sr. Marcel propõe estar discutindo esse assunto através 37 
do fenerimail. O CIERI RIO BRANCO pede para que a FENERI se comprometa que os 38 
documentos pessoais terão segurança e sigilo das informações. Às onze horas e 39 
cinqüenta e oito minutos os CIERIs UTP, FIC e UCB chegam à reunião. O CIERI 40 
PUCMG propõe que os documentos pessoais sejam facultativos. O CIERI FAAP 41 
concorda plenamente e parabeniza o CIERI PUCMG. Proposta PUCMG é votada com 42 
sete votos a favor sendo os CIERIs PUCMG, FIR, UNESP, PUCSP, FAAP, UNB e 43 
MOURA LACERDA; nenhum voto contra e duas abstenções sendo os CIERIs 44 
UNISUL e UNIVALI. O CIERI UNESP propõe fazer um curriculum do CIERI sendo 45 
essa montagem obrigatória. Proposta UNESP é votada tendo cinco votos a favor sendo 46 
os CIERIs PUCMG, FIR, UNESP, FAAP, UNIVALI; um voto contra pelo CIERI 47 
PUCSP; e três abstenções dos CIERIs MOURA LACERDA, UNISUL e UNB. O 48 
CIERI FAAP propõe que a mesa faça uma rechamada. O Sr. Marcel refaz a chamada e 49 
estão presentes treze CIERIs. O Sr. Secretário diz que com a presença do CIERI FIC e 50 



pela proposta aprovada de reunião extraordinária no momento que esta chegasse volta 1 
para o item dois da pauta sobre acerto de contas do ENERI 2002 e passa a palavra para 2 
o CIERI FIC que este alega que precisa de um power point para fazer seu acerto de 3 
contas e como nesta sala não possuía ficaria difícil explicar porque estava tudo em 4 
disquete. O CIERI PUCMG pede para alguém disponibilizar um power point porque 5 
havia necessidades de fazer o acerto de contas. O CIERI MOURA LACERDA foi 6 
providenciar. O CIERI FIC faz uso da palavra e explica as dificuldades que teve por não 7 
estarem presentes nas reuniões e se desculpa dizendo que não sabe nem como começar a 8 
apresentação e pede para que cada CIERI pergunte o que eles querem saber que na 9 
medida do possível ele responde. O CIERI UNB propõe que a FENERI deveria 10 
padronizar um documento sobre prestações de contas do ENERI para não ter eventuais 11 
problemas como ao do CIERI FIC, por exemplo. O CIERI FAAP responde que já foi 12 
aprovado uma cartilha do ENERI e esta proposta já esta inclusa nessa cartilha e que 13 
seria realizado pela UNESA. Então o CIERI UTP propõe fazer um contrato para 14 
respeitar a cartilha para se tornar algo formal. Ao meio dia e treze o CIERI FIB chega à 15 
reunião. O CIERI PUCSP interrompe a discussão e diz que tinha mais uma questão a 16 
discutir e pede para fazer, pois terá que deixar a reunião por motivos de força maior, 17 
então a mesa concede. O CIERI PUCSP propõe que as pessoas que apresentassem no 18 
evento teriam que ser somente CIERIs filiados e que deveriam começar já nos próximos 19 
eventos e proibir aqueles que não são filiados. O CIERI PUCMG responde que antes de 20 
tomar essa medida a FENERI teria que ser reconhecida como Federação e assim 21 
começar com um processo de seleção de palestras. O CIERI UNB acha que se fazer 22 
restrições terá que criar critérios burocráticos. O CIERI FIC diz que isso já havia sido 23 
discutido e que não fazia parte da FENERI e sim de cada faculdade que sediasse de 24 
acordo com a região, e pergunta a FENERI que tipo de apoio exatamente a FENERI 25 
oferece. O Sr. Marcel responde que isso ficaria para a próxima reunião e que contará na 26 
cartilha e que precisava dar continuidade à reunião e que precisava encerrar a reunião ao 27 
meio dia e quarenta e cinco minutos então sugere terminar o tópico discutido e ir para 28 
outra sala para ver a prestação de contas no qual o CIERI MOURA LACERDA 29 
forneceu o power point para o CIERI FIC fizesse sua apresentação de prestação de 30 
contas.  O CIERI UNESP acha complicado criar restrições a divulgações porque temem 31 
criar oposições a alunos. O Sr. Marcel explica que a FENERI não tem o direito de barrar 32 
qualquer divulgação, mas pretende criar parcerias. O CIERI FAAP complementa que 33 
estas parcerias são associações que estão indiretamente ligadas aos CIERIs. O CIERI 34 
PUCMG diz que a FENERI tem o direito sim de barrar qualquer divulgação, e proibir 35 
quem não é filiado a não se apresentar em Assembléia Geral. O CIERI UCB concorda e 36 
pede para discutir esse assunto novamente em outra reunião. O CIERI UTP pede para 37 
suspender a discussão e dar prioridade para a prestação de contas. Ao meio dia e 38 
quarenta e três minutos a PUCSP se retira da reunião pedindo para que se discuta esse 39 
assunto em outra reunião. O CIERI UNB faz uma proposta para se a FENERI deve ou 40 
não restringir a divulgação. O Sr. Marcel diz que esse tópico e essa questão ficarão para 41 
próxima reunião e propõe que todos troquem de sala para discutir sobre prestações de 42 
contas. Proposta aceita por unanimidade. Faz-se uma pausa ao meio dia e cinqüenta 43 
minutos para troca de sala. Ao meio dia e cinqüenta e seis minutos reinicia a reunião 44 
com o Sr. Marcel passando a palavra para os CIERIs UTP e FIC estarem fazendo a 45 
prestação de contas do ENERI 2002. O CIERI UTP inicia falando que a parte financeira 46 
estava por conta do CIERI FIC. CIERI FIC diz que as contas estavam no nome de seus 47 
membros e que não puderam estar presentes para explicar melhor e se justifica que não 48 
estava preparado para fazer a apresentação, mas irá tentar explicar. Inicia a apresentação 49 
dizendo que no total foram mil trezentos e setenta e dois inscritos e que a despesa no 50 



total foi de R$ 30.129,40 (trinta mil cento e vinte e nove reais e quarenta centavos), as 1 
despesas de organização contando materiais de escritório, correio, gasolina, telefone e 2 
alimentação foram no total de R$ 1.417,50 (mil quatrocentos e dezessete reais e 3 
cinqüenta centavos), mas que ainda existia umas contas pendentes inclusive a conta de 4 
celular de um dos membros do CIERI UTP estava incluído que o mesmo explicou que 5 
era porque no recinto não havia telefone então deixou o celular livre uso para qualquer 6 
pessoa que precisasse falar durante o evento e foi o que ele cobrou somente o período 7 
do evento. Despesas com o palestrante foram de R$ 5.602,14 (cinco mil seiscentos e 8 
dois reais e catorze centavos) inclusive alguns reembolsos para palestrantes. Despesas 9 
totais com festas foram de R$ 29.200,00 (vinte e nove mil e duzentos reais), explicam 10 
que estabeleceram um teto com o promoter de R$ 24.000,00 (vinte e quatro mil reais) e 11 
o mesmo excedeu e tiveram que pagar a dívida. O Álison do CIERI UTP já fala que o 12 
promoter cobriu essa diferença. O CIERI FIC e UTP encerram a apresentação dizendo 13 
que não possuem o valor total das receitas, mas se alguém tiver dúvida é para perguntar 14 
que eles respondem conforme o alcance. O CIERI FAAP começa perguntando de como 15 
é possível um evento ter sido realizado há um ano e ainda sim terem contas pendentes. 16 
O CIERI FIC responde que essas contas já foram pagas essa pendência que ele se 17 
referia era que não possuía as Notas Fiscais das mesmas. O CIERI FAAP pergunta em 18 
relação ao teto combinado com o promoter. O CIERI UTP explica que havia sim um 19 
teto estipulado em contrato porem o mesmo excedeu, mas havia umas contas que a 20 
organização do evento deveria pagar que os mesmos não o fizeram então o promoter 21 
assumiu as contas e que depois recebeu da faculdade. O CIERI FAAP pede mais 22 
explicação porque não está claro e pergunta se irá haver algum repasse de dinheiro para 23 
a FENERI. O CIERI FIB expõe em seguida o valor mostrado por eles dava a entender 24 
que as inscrições foram de R$ 40,00 (quarenta reais) e que os outros valores 25 
apresentados não estavam sendo coerentes e alega que essa apresentação de contas 26 
estava totalmente “furada” e quer saber o déficit e o valor que arrecadou das festas. O 27 
CIERI FIC responde que o valor que foi arrecadado estavam nas receitas das quais não 28 
tinha acesso e se propõe em mandar por e-mail. O Sr. Marcel interrompe as discussões e 29 
diz que não dava para discutir porque não havia um balancete pronto e que estava uma 30 
bagunça os documentos fornecidos e aquela discussão não chegaria a um consenso e 31 
pede para abrir uma proposta para resolver problemas concretos. O CIERI UNB propõe 32 
que o CIERI FIC fazer a prestação de contas em uma próxima reunião, pois estavam 33 
tendo uma impressão de superávit. O CIERI FIC responde que houve um superávit sim 34 
e pede desculpas pela falha do CIERI FIC e reclama do mesmo pela falta de 35 
organização e por deixarem ele sozinho para fazer essa prestação de contas e propõe de 36 
fazer uma reunião extraordinária no momento em que o João Paulo chegar ao centro de 37 
convenções. O Sr. Marcel vê que se chegou a um consenso e pede que se faça uma 38 
proposta desde que esta não venha interferir no horário da Assembléia Geral que será às 39 
dezessete horas do dia corrente. O CIERI FIC deixa claro que essa reunião será somente 40 
para prestação de contas. O CIERI FAAP enfatiza que se realmente houve um superávit 41 
terá que repassar o dinheiro para a FENERI. O CIERI FIB expõe que a culpa não é do 42 
Eduardo membro do CIERI FIC e critica o CIERI UTP pela falta de participação já que 43 
as duas estavam juntas. O CIERI FIC concorda com o CIERI FIB, mas chama a 44 
responsabilidade financeira para o CIERI FIC porque esta parte era exclusiva do CIERI 45 
FIC e conta à história que no ENERI de 2000 em SP na época em que o Presidente era o 46 
Sr. Juliano ocorreu um problema com a FIC dizendo que eles tinham um dinheiro a 47 
receber devido a uma estadia do hotel em que o Sr. Juliano recebeu e não repassou para 48 
eles então se sentiram no direito de não repassar o dinheiro para a FENERI como quite 49 
da dívida. O CIERI UNESP interrompe o CIERI FIC dizendo que isso não tinha nada 50 



haver com a prestação de contas. O Sr. Marcel interrompe a discussão e relê o restante 1 
da pauta de reunião e diz que como não dava para terminar ficaria para próxima reunião 2 
e pede para que os CIERIs do Sul se candidatem para sediar a próxima reunião 3 
manifestando-se o CIERI UNIVALI que mesmo não tendo um CIERI completo 4 
desejava sediar e o CIERI UTP. Faz-se uma votação em relação ao CIERI UNIVALI 5 
ficando a favor os CIERIs MOURA LACERDA, UNISUL, FAAP e UNIVALI. Em 6 
seguida faz-se uma votação em relação a UTP ficando a favor os CIERIs UTP, UNESP, 7 
PUCMG, UNB, FASM, FIR, FIB, FIC. Ficando UTP como sede para próxima reunião. 8 
A mesa pede uma proposta para encerramento da reunião. O CIERI FAAP faz duas 9 
proposta, a primeira para que se faça uma reunião extraordinária às dezesseis horas do 10 
dia corrente para acerto de contas com os CIERIs FIC e UTP recebendo onze votos a 11 
favor dos CIERIs MOURA LACERDA, FAAP, UNISUL, UTP, UNESP, PUCMG, 12 
UNB, FASM, FIR, FIB, FIC; um voto contra pelo CIERI UNIVALI e nenhuma 13 
abstenção; e a segunda proposta do CIERI FAAP para encerramento da reunião 14 
recebendo a unanimidade dos votos. Encerra-se às treze horas e cinco minutos ficando 15 
pendente paras as próximas reuniões o restante da pauta e a reunião extraordinária ainda 16 
neste dia corrente às dezesseis horas.  17 
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REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 1 
Às dezessete horas e seis minutos iniciou-se a reunião extraordinária dos dezoito dias do 2 
mês de maio do ano de dois mil e três, na cidade de Ribeirão Preto, no estado de São 3 
Paulo, deu-se inicio a XVI Reunião de Atividades do CONERI – Conselho Nacional de 4 
Estudantes de Relações Internacionais. A mesa Diretora constituiu-se da seguinte 5 
forma: A Sra Ana Carolina Antunes como Presidente de mesa, Sr Thiago Domingues na 6 
condição de Presidente da FENERI; e a Sra Francilene Marvila Maciel como redatora 7 
da ata da Reunião. A Sra Presidente faz a chamada estando presentes quinze CIERIs: 8 
UnB, FAAP, PUCMG, PUCSP, FIR, UTP, FIC, UNESA, UCB, UCG, FASM, 9 
MOURA LACERDA, FIB, UNISUL e UNESP em seguida passaram a palavra para o 10 
João Paulo membro do CIERI FIC para prestação de contas que iniciou suas 11 
apresentação alegando não saber o que tinha sido apresentado então iria refazer. O 12 
CIERI FIB pede para começar do “zero” porque de manhã ninguém entendeu nada. O 13 
CIERI FIC demonstra sua tranqüilidade e pede para não fazer perguntas do segundo 14 
semestre passado, pois não estava presentes nas atividades então às dezessete horas e 15 
doze minutos inicia sua apresentação: Despesa com infra-estrutura do ENERI no valor 16 
total de R$ 30.129,00 (trinta mil cento e vinte e nove reais) incluindo camisetas que no 17 
relatório não estava coerente então o CIERI FIB pergunta quantas camisetas foram 18 
feitas o CIERI FIC responde oitocentas em seguida o CIERI UNESP pergunta quantas 19 
camisetas foram vendidas o CIERI FIC não responde e diz que não foi ele quem fez os 20 
valores apresentados. O CIERI FIB pede as notas fiscais das camisetas e o CIERI FIC 21 
fornece. O CIERI FIC da continuidade em sua apresentação: despesa de Organização no 22 
total de R$ 1.037,00 (mil e trinta e sete reais) e comenta que tiveram problemas com 23 
notas de gasolinas e telefones e muitos ficaram sem receber. O CIERI FIB pergunta se 24 
se trata da conta do Álison e o mesmo explica contando como foi o ocorrido dizendo 25 
que não tinha conseguido uma linha telefônica para o congresso e ele colocou a 26 
disposição do ENERI o seu celular e quem pagou a conta desse período foi o ENERI. 27 
Havia nesse tópico incluindo uma confraternização no qual o CIERI FAAP perguntou 28 
se essa confraternização tinha sido após o evento e o CIERI FIC respondeu que sim e 29 
continuou com a prestação de contas: despesas com palestrantes R$ 5.502,00 (cinco mil 30 
quinhentos e dois reais); despesas com festas R$ 29.200,00 (vinte e nove mil e duzentos 31 
reais) e nesse ponto pede para que ninguém faça perguntas que no final da apresentação 32 
ele retorna. Total do Evento calculado com as notas fiscais presentes foram de R$ 33 
65.868,00 (sessenta e cinco mil oitocentos e sessenta e oito reais) e o total real foi de R$ 34 
66.348,64 (sessenta e seis mil trezentos e quarenta e oito reais e sessenta e quatro 35 
centavos), essa diferença de R$ 480,64 (quatrocentos e oitenta reais e sessenta e quatro 36 
centavos) são provenientes de não pegarem notas fiscais, mas podem ser comprovados 37 
por canhotos de cheques que não estavam ali, mas quando chegasse a Curitiba 38 
enviariam para a FENERI.  As Receitas foram provenientes de 1293 inscrições dando 39 
um total de R$ 51.720,00 (cinqüenta e um mil setecentos e vinte reais), Patrocínios 40 
dando R$ 2.000,00 (dois mil reais) e de Festas R$ 15.280,00 (quinze mil duzentos e 41 
oitenta reais) gerando um total de Receita no valor de R$ 69.000,00 (sessenta e nove mil 42 
reais).  O CIERI FIB lembra que o Eduardo havia fornecido outro número de inscritos. 43 
O CIERI FIC concorda dizendo que realmente não foi um valor exato passado pelo 44 
Eduardo e lamenta a falta de organização de seu CIERI que até mesmo para chegar a 45 
esse número tiveram que contar por comprovantes de depósitos. O CIERI FIB mostra 46 
que dividindo o número de inscritos pelo valor arrecadado chegamos a uma conclusão 47 
de que as inscrições foram de R$ 40,00 (quarenta reais), o que não é coerente. O CIERI 48 
FIC diz que lamenta a falta de uma organização competente e fica surpreso ao enxergar 49 
esse valor. O CIERI PUCSP concorda com a falta de responsabilidade e diz que a 50 



prestação de contas está dispersa e sugere que pode se rastrear através da conta do 1 
banco pela receita federal devido ao valor alto da conta do banco. O CIERI FIB 2 
intervém dizendo que não é pago o imposto. O CIERI FIC vê como uma sugestão nova 3 
e pede para que se alguém pudesse ajudar dando uma sugestão nova que era para fazer. 4 
O CIERI MOURA LACERDA fala da dificuldade que é ter uma conta com um valor 5 
alto e para concretizar o que o CIERI PUCSP sugeriu teria que levar a um escritório de 6 
Contabilidade. O CIERI PUCSP diz que a receita federal vai pedir contas. A Mesa 7 
intervém pedindo para voltar ao assunto. O CIERI FIC diz que esse valor foi uma 8 
surpresa e vai averiguar e pede uma sugestão eficaz. O CIERI FIB propõe para que ele 9 
termine sua apresentação e depois eles ajudam. O CIERI FAAP pergunta porque não foi 10 
discriminado o número de pacotes de festas. O CIERI FIC responde que não tinha 11 
vendido muitos pacotes de festas e que após a segunda festa foi vendido bastante e diz 12 
que em relação a festas tiveram grandes problemas. Ás dezessete horas e quarenta e 13 
cinco minutos o Sr. Thiago deixa a reunião e passa para o Sr. Marcel assumir, mas às 14 
dezessete horas e quarenta e sete minutos o Sr. Marcel e a Sra Ana Carolina deixam a 15 
reunião devido à ocorrência da Assembléia geral e o Rafael da FIB assume. O CIERI 16 
PUCSP diz ao CIERI FIC que estes números apresentados são estimativos e pergunta 17 
quanto sobrou e para onde foram. O CIERI FIC explica que tiveram problema com 18 
promoter dizendo que este excedeu o teto combinado e após a venda dos ingressos eles 19 
fariam a apuração e dariam para lê uma porcentagem do lucro, porém houve prejuízo, 20 
mas pelo fato das festas terem sido um sucesso resolveram pagar para ele o que se 21 
excedeu além de um bônus, mas isso depois de muita discussão e até mesmo ameaça 22 
sofrida pelo mesmo. O Álison interrompe com questão de ordem alegando que o João 23 
Paulo havia o ofendido por se tratar que o promoter era seu amigo. A Mesa ignora e 24 
pede para os dois resolverem fora da reunião, pois a ofensa não foi diretamente para ele. 25 
OCIERI PUCSP insiste na pergunta quanto sobrou e para onde foi. O CIERI FIC 26 
responde que foi R$ 1.200,00 (mil de duzentos reais) para cada universidade e responde 27 
pelo CIERI FIC que R$ 600,00 (seiscentos reais) foi usado para pagar uma dívida antiga 28 
da FENERI para com eles que passaram para seus alunos. O CIERI FIB intervém para 29 
não usar o nome FENERI porque na época o ENERI tinha sido realizado pelo CIERI 30 
PUCSP e que o Juliano estava na condição de representante da mesma e que a FENERI 31 
não tem nada haver com isso.O CIERI PUCSP se defende de estarem sabendo da 32 
história hoje e não concorda que se use o nome do CIERI PUCSP, mas sim a pessoa 33 
física do Juliano. Às dezoito horas a mesa faz uma pausa para todos participarem da 34 
Assembléia Geral. Ás dezenove horas e quarenta e dois minutos retoma-se a reunião e o 35 
Sr. Marcel refaz a chamada na condição de Presidente e estão presentes dez CIERIs 36 
sendo PUCMG, FIR, UTP, FIC, UNESA, UCB, FASM, MOURA LACERDA, FIB E 37 
UNISUL. O CIERI FIC retorna falando das deficiências do balancete apresentado e 38 
pede desculpa e diz que surgiram boatos dentro da FENERI sobre dinheiro e o mau uso 39 
que eles fizeram e lamenta não poder responder as devidas perguntas em relação ao 40 
dinheiro no que foi gasto e pede os e-mails e um pouco mais de tempo para descobrir o 41 
que de fato ocorreu e se houver irregularidades pede para que o CIERI FIC seja punido 42 
de forma justa, o que ele não quer é perder a oportunidade de estar se explicando pois 43 
do jeito que está não levará a nada e pergunta ao presidente se pode fazer uma proposta. 44 
O Sr. Presidente pede para que o CIERI FIC seja respeitado nessas declarações e 45 
entende o problema e abre para as discussões. O CIERI UCB pede para ser concisos e 46 
pede para andar rápido no processo. O CIERI PUCMG diz que já que estão com 47 
problemas então eles se explicam na próxima reunião em agosto desde que levem tudo 48 
organizado e propõe lançar diretrizes para o CIERI FIC se organizar. O CIERI UNESA 49 
pergunta ao CIERI FIC se o dinheiro que sobrou está na conta o mesmo responde que 50 



não e explica que R$ 600,00 (seiscentos reais) dos R$ 1.200,00 (mil e duzentos reais) 1 
foi utilizado para pagar a dívida antiga que julga ser da FENERI para com eles a seus 2 
alunos e os outros R$ 600,00 (seiscentos reais) deveriam ter ficado e estava em processo 3 
de reunião para saber o que fariam. O CIERI UNESA pergunta dos outros R$ 1.200,00 4 
(mil e duzentos reais) do CIERI UTP, o mesmo responde que R$ 600,00 (seiscentos 5 
reais) foram pagos para o promoter que o CIERI UTP se recusou em pagar devido a um 6 
bônus prometido e os outros R$ 600,00 (seiscentos reais) diz que investiu para arrecadar 7 
o dobro porem não deu certo, usou para fretar três ônibus para uma viajem e houve uma 8 
discussão entre as pessoas na volta e divisão ao ponto que tiveram que mudar o rumo da 9 
viagem e o dinheiro foi usado para pagar a kilometragem a mais. O CIERI UNESA 10 
pergunta ao CIERI FIC se eles concordam em passar todo o lucro do ENERI para a 11 
FENERI. Então o CIERI FIC responde que prefere não discutir esse assunto, pois sabe 12 
que vai gerar polemica, mas acha que pelo menos uma porcentagem deveria ficar para o 13 
CIERI que estivesse promovendo o ENERI e diz que se resumir todas as atas vai 14 
verificar que isso sempre foi discutido o que deveria ser passado para a FENERI e 15 
sempre teve brigas porque a FENERI não era legítima e não tinham como debater com 16 
o presidente do Centro Acadêmico da faculdade, pois ele não queria que a FENERI 17 
ficasse com o lucro e ele não soube se defender perante o presidente do CA e assim 18 
ninguém compareceu as reuniões para esclarecer. O CIERI UNESA pede para fazer 19 
uma planilha de tudo o que ocorreu e o CIERI FIC da plena razão. O CIERI UNESA vê 20 
que o lucro foi gasto indevidamente e propõe que se encerre a discussão e pede para o 21 
CIERI FIC colocar tudo por escrito. O CIERI FIC pede para estarem correspondendo 22 
por e-mail e gostaria de pedir sugestões ao longo do processo até o fechamento do 23 
balanço. O CIERI UNESA pede então um orçamento detalhado e pede para fazer uma 24 
política para próxima prestação de contas e pergunta até que ponto a FENERI apóia em 25 
relação ao lucro os CIERIs, pois quando há lucro a FENERI recebe e quando há 26 
prejuízo a FENERI cobre ou não.O CIERI UCB faz uma proposta para formar uma 27 
equipe para acompanhar a formação desta planilha e deixar para a próxima reunião o 28 
esclarecimento do CIERI FIC. O CIERI FIB diz para todos esquecerem o horário 29 
porque havia coisas mais importantes para resolver e se não chegasse em algo coerente 30 
ainda nesta reunião o CIERI FIB se retiraria da Federação e pede para que todos tomem 31 
uma decisão mais forte em relação a isso. O CIERI UTP volta à questão do repasse do 32 
dinheiro e pede para que fique uma porcentagem do dinheiro para o CIERI que ira 33 
servir de incentivo para que este possa realizar coisas maiores. O CIERI MOURA 34 
LACERDA acha que deveria estipular metas específicas para o CIERI FIC desenvolver 35 
o balanço e desde já se compromete que em trinta dias a apuração parcial estará no 36 
conerimail e se compromete que em Curitiba levará as prestações de contas completo e 37 
pede para encerrar as discussões, pois do jeito que esta não levará a nada. O CIERI 38 
UNESA responde que não há meta, o que ele deve fazer é um balancete detalhado não 39 
só para eles, mas para todos e pede também uma penalidade para o CIERI FIC e a 40 
devolução do dinheiro. O Sr. Secretário concorda e diz que se o CIERI FIC não realizar 41 
a apuração do balancete corretamente e a devolução do dinheiro será punido e pede para 42 
alguém formular uma proposta. O CIERI FIB pede uma pausa da reunião de dez 43 
minutos para se reunir com todos para fazer uma proposta coerente. Faz-se uma pausa 44 
ás vinte horas e vinte minutos. Às vinte horas e quarenta minutos com dez minutos 45 
atrasados do tempo estipulado retorna a reunião em vista que a discussão estava 46 
produtiva o Sr. Marcel resolveu não interromper. Proposta FIB entra em votação com 47 
sete votos a favor sendo os CIERIs FIB, UNESA, FIR, PUCMG, FASM, MOURA 48 
LACERDA, UNISUL; dois votos contra dos CIERIs FIC e UTP; e uma abstenção do 49 
CIERI UCB. O CIERI MOURA LACERDA diz que a prestação de contas estará 50 



disponível no dia dezoito de junho de dois mil e três pelo conerimail. O CIERI UNISUL 1 
faz uma proposta de encerramento sendo aprovada por unanimidade às vinte horas e 2 
cinqüenta e um minuto. Encerra-se então a XVI Reunião ficando pendente para a 3 
próxima reunião a prestação de contas do ENERI 2002 que será realizado pelos CIERIs 4 
FIC e UTP.   5 
 6 


